
 

さいたま市職員採用試験 

大学卒業程度 教養試験の問題＆解答 

 

  

2021 年（令和 3 年度） 



問１ 我が国の国会に関する次の記述のうち妥当なのはどれか。 

 

① 憲法は衆議院議員を国民全体の代表と定める一方で、参議院議員を各地方公共団体の

住民を代表する議員と定めている。 

② 国会議員は免責特権を有しており、院内で行った演説や討論又は表決について院外で

法的責任を問われることはない。 

③ 両議院では、それぞれ本会議と各委員会がある。そのうち委員会での議案審議は簡素化 

されているため、実質的な審議は本会議で行われる。 

④ 両院協議会では、予算について衆議院と参議院で異なる議決となった場合、両院の間で 

一致した議決を成立させるために行われる。 

⑤ 議院内閣制の基本原則に基づき，国会は立法権の行使について，内閣に対して連帯責任

を負う。 

 

 

問 2 2020 年 10 月下旬に行われた菅内閣総理大臣の所信表明演説に関する次の記述ア～

エのうちには妥当なものが二つある。それらはどれか。 

 

ア 行政のデジタル化を強力に実行するデジタル庁を設立するとともに，行政への申請等

における押印は，原則廃止とする。 

イ 待機児童が増加傾向に推移していることから，保育所の受け皿整備，幼稚園やベビー

シッターを含めた地域の子育て資源の活用を検討する。 

ウ 地域の中堅・中小企業で経験を積んだ人々を政府のファンドを通じて，大企業に紹介

する取り組みをスタートする。 

エ 2050 年までに温室効果ガスの排出を全体としてゼロにするとし，再生可能エネルギー

を最大限導入するとともに安全最優先で原子力政策を進めるとした。 

 

① ア，イ 

②  ア、エ 

③  イ，ウ 

④  イ，エ 

⑤  ウ，エ 

  



問 3 次の身長の異なる A～F の６人の中から何人かを選ぶ。身長の高い順に並んでもらい

高い方から数えて奇数になった人だけ手を挙げてもらうようにした。A，B，C，D，E の 5

人の場合，A，B，D が手を挙げ，B，C，D，E，F の 5 人の場合では，B，D，F がそれ

ぞれ手を挙げ、A～F の 6 人の中では，A，B，C が手を挙げた。このとき，正しく言える

のはどれか。 

 

① ＡはＢよりも身長が高い 

② ＢはＥよりも身長が高い 

③ ＣはＦよりも身長が高い 

④ ＤはＣよりも身長が高い 

⑤ ＦはＥよりも身長が高い 

  

 

 

問 4 ある資格試験の受験者数は男性 55％、女性 45％だった。受験者全体の合格者は 75％

で，不合格者のうち 60％が男性であった。また、男性の合格者数と不合格者数の差が 250

人であったとき，女性合格者は何人か。 

 

①  300 人 

②  350 人 

③  400 人 

④  450 人 

⑤  500 人 

  

  



解答 

問１ 4 

問２ 2 

問３ 2 

問４ 2 

 


